

25
АПРЕЛ
1940 года
№ 1

Сталинская СТРОЙКА

Орган
Орджоникидзевского
Крайкома ВКП(б)
Выходит ежедневно.

Участникам народной стройки—пламенный большевистский привет!

**За работу,
товарищи!**

Наступил денек которого с восхищением большой радостью ждали и счищалиящихся нашегокрая. Сегодня здесь, на рассе Невинномысского канала, где обралась 40-тичная армия строителей под начальством прокладыва просторный путь кубакой воде в реку Егорлык, колхозным полям Ставрополья, сальских степей и Калмыцкой АССР.

Партия и правительство, наш родной ёц, друг и учитель товарищ Сталин делают все, чтобы засушливое Ставрополье и прилегающие к нему районы получили воду. Только на первую очередь обводнительных работ, грандиозных по своему размаху, государство выделяет 189 миллионов рублей.

Работа птицы, правительства и никого вождя предков товарища Сталина продолжила описанную моргучий производственный подъем, с которым в районах готовились к народной стройке и начали сегодня строительство на всех участках 50-километровой траф.

Слозунг „Невинномысский канал строит весь край“ начая народный поход за обведение двух миллионов 80 тысяч гектаров засушливых земель. Скоростное строительство канала приближает разрешение этой задачи, ускоряет осуществление заветной мечты наеления 33 районов.

В этом находит свое воплощение казание В.И. Ленина, что „Орошение большее всего нужно и больше всего посоздаст край, возрастит, похоронит прошлую, упрят переход к социализму“.

Мысли, выраженные в этих чудесных словах, вошли в широких масс труда и запали в сердца людей и привнесли огромную

народную стройку начиная с первого дня будем за высокую производительность труда, рабочими-стахановски. Ставрополье везде и побеждают советские люди. С именем Сталина победят и строители Невинномысского канала. Рабочим работать так, чтобы вождь сказал: хорошо работали колхозники Ставрополья! За работу, товарищи!



НА НАРОДНОЙ СТРОЙКЕ.

Фото Н. Шевцова.

К участникам народной стройки Невинномысского канала, ко всем трудящимся Орджоникидзевского края

Обращение II сессии Краевого Совета депутатов трудящихся

Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, инженерно-технические работники—строители Невинномысского канала!

Все трудящиеся Орджоникидзевского края!

Вторая сессия Орджоникидзевского Краевого Совета депутатов трудящихся завершает свою работу накануне исторического дня—25 апреля—начала народной стройки Невинномысского канала.

Население Ставрополья, Сальских степей и Калмыкии издавна страдало от безводья. Закаспийские суховеи выжигали степи и вызывали страшные неурожаи. Острый недостаток воды тормозил развитие животноводства, виноградарства, садоводства, огородничества. Нередко даже для питья воду приходилось возить на расстояние 10 и 15 километров.

Строительство Невинномысского канала, соединяющего многоводную р. Кубань с пересохшей р. Егорлык, является осуществлением давней мечты трудящихся Ставрополья получить хорошую воду и в достаточном количестве.

Невинномысский канал даст воду на огромные пространства Ставрополья, сальских степей и Калмыкии, скажет преобразит наш край, создаст новые неисчерпаемые возможности для развития и процветания социалистического сельского хозяйства. Неизмеримо возрастет урожайность наших полей, возникнут новые поля орошаемого хлопчатника, новые виноградники, сады, огороды и бахчи. Богатые луга и обилие воды создадут наилучшие условия для еще более быстрого развития общественного животноводства. Поднимутся выше доходы колхозов и жизнь колхозников станет еще более зажиточной, культурной и счастливой.

Мощные гидроэлектростанции, которые будут построены на канале, дадут дешевую энергию для наших городов и станиц и послужат базой для быстрого индустриального развития нашего края.

Центральный Комитет ВКП(б), Советское Правительство и лично товарищ СТАЛИН уделяют исключительное внимание Невинномысскому каналу, отпустив на строительство канала только в текущем году 45 000 000 рублей государственных средств и огромное количество строительных материалов и механизмов.

В ответ на эту великую заботу десятки тысяч

колхозников с огромным энтузиазмом выразили свое горячее желание быть участниками великой народной стройки и своими силами, по замечательному почину колхозников Ферганы, построивших в течение 45 дней Большой Ферганский канал имени СТАЛИНА, выполнить в течение одного месяца все земляные работы на Невинномысском канале.

25 апреля почти пятидесяти тысячная армия колхозников нашего края, а также колхозников Ростовской области и Калмыцкой АССР выйдет на строительство канала. К этому дню все колхозники, все трудящиеся края готовились как к народному празднику.

Вторая сессия Краевого Совета депутатов трудящихся обращается с призывом ко всем рабочим и колхозникам, инженерно-техническим работникам, которым выпала великая честь быть участниками грандиозной стройки—Невинномысского канала, полностью выполнить свой почетный долг, развернуть социалистическое соревнование районов, колхозов, бригад, звеньев и отдельных строителей на выполнение и перевыполнение норм выработки, на досрочное и высококачественное окончание строительства канала.

Вторая сессия Краевого Совета депутатов трудящихся призывает всех трудящихся Орджоникидзевского края ознаменовать великий поход колхозников на народную стройку новыми успехами на наших фабриках и заводах, на наших социалистических полях, развертывая социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за успешное завершение весеннего сева, подъема паров и большевистский уход за посевами.

Своим самоотверженным трудом каждый на своем участке еще раз докажет нерушимую сплоченность вокруг большевистской партии и беззаветную преданность и любовь к великому вождю и другу—товарищу СТАЛИНУ.

Да здравствует радостный свободный труд свободного народа социалистической страны! Да здравствует коммунистическая партия (большевиков)!

Слава мудрому вождю товарищу СТАЛИНУ—вдохновителю великих побед социализма!

Вторая сессия Краевого Совета депутатов трудящихся.

С именем родного Сталина

Днем 24 апреля около эстрады 14 участка собрались на митинг колхозники Егорлыкского района. Вскоре под звуки оркестра, сменявшиеся дружными песнями под гармонь, подошла колонна Спицевского района.

Секретарь Егорлыкского райкома партии тов. Гурьянов открыл митинг. С приветственным словом выступил секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Данилюк.

— Несколько десятков тысяч лучших стахановцев и ударников социалистических полей, — говорит он, — собрались на трассу канала, чтобы воплотить в жизнь мечты наших дедов и прадедов — дать воду засушливому Ставрополью. Это стало возможным только при советской власти, под руководством нашего великого друга и учителя товарища Сталина.

От колхозников сельхозартели им. Андреева, Егорлыкского района, выступил тов. Борисов.

— Завтра мы выходим на строительство канала. Мы выходим с именем Сталина на устах. В нашей местности мы живем дождевой водой. И только родная советская власть, наш колективный труд и заботы товарища Сталина помогут

нам добиться хорошей кубанской воды. Мы свое задание выполним досрочно. От сельхозартели колхоза имени Чкалова, Спицевского района, слово получает товарищ Ипполитов.

— Мы даем слово, что 54 тысячи кубометров, положенные нам по плану, выбросим не к 25 мая, а на 5 дней раньше. Это наш ответ партии, правительству и лично товарищу Сталину за их неустанный труд.

И снова гремит „ура“ в честь родного Сталина.

— Колхозниками Спицевского района, — говорит секретарь райкома партии товарищ Блинков, — мне поручено заявить егорлычанам, что мы обязуемся выполнить план досрочно и будем крепко с ними бороться за первенство на народной стройке. Благодарим за великую заботу о колхозниках Ставрополья нашего родного вождя, друга и учителя товарища Сталина.

На митинге единогласно принято обращение ко всем колхозникам нашего края, Ростовской области и Калмыцкой республики.

Митинг послал теплое благодарственное письмо товарищу Сталину.

Евг. Безбородов.

Выполним работы на отлично

Хмурое небо. Накрапывает дождь. Но несмотря на неблагоприятную погоду, сотни колхозников Невинномысского, Либкнехтовского, Нагутского и Курсавского районов собрались на митинг. Свыше трех тысяч человек расположились на склонах высокой насыпи. Митинг открыл секретарь Невинномысского райкома ВКП(б) тов. Целкунов.

С яркой приветственной речью выступил депутат Верховного Совета РСФСР, заместитель председателя Краевого Совета, тов. Баранов. С приветствием от совета строительства выступил главный инженер „Ставропольстроя“ тов. Бендеров.

Н. Федорович.

Будем работать по-ударному

Вчера на 11 участке состоялся межрайонный митинг, посвященный началу скоростного строительства Невинномысского канала. На митинге присутствовали колхозники Труновского, Изобильненского и Благодарненского районов.

С приветственным словом от имени Крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета выступил тов. Храмков. Он призвал участников народной стройки с честью выполнить задание большевистской партии и советского правительства.

Затем от колхозников Труновского района выступили тт. Раюшкин, Сухоруков, Еремин, Сидель-

ников, от колхозников Изобильненского района — тт. Бондаренко и Логачев, от колхозов Благодарненского района — тов. Дуриева.

Все они ярко выразили мнение всех присутствующих на митинге. Все выступления были пронизаны одной мыслью: с первого же дня начать работать по-ударному с тем, чтобы преподанные планы выполнить досрочно.

После выступлений единодушно было принято обращение ко всем строителям Невинномысского канала и письмо любимому другу, отцу и учителю товарищу Сталину.

Д. Козлов.

НЕВИННОМЫССКИЙ КАНАЛ

(Справка)

В 1936 году на Невинномысском канале начались первые строительные работы. Там, где раньше Кубань перекатывала глыбы камней, застучали лопаты, отбойные молотки. Люди рыли котлован для головного сооружения.

В состав головного сооружения входят шлюз-регулятор, расположенный на правом берегу Кубани, в голове канала. Он будет иметь три пролета по 6 метров каждый. Пролеты перекрываются металлическими затворами. Через эти затворы вода поступит в канал. Забор воды будет осуществляться с помощью подпорного сооружения — железобетонной плотины. Она состоит из шести пролетов по 20 метров каждый, также перекрытых металлическими затворами. Со стороны левого берега Кубани к железобетонной плотине примкнет земляная дамба длиной в 750 метров.

Все основные земляные работы на сооружении плотины уже закончены. Уложено 19500 кубометров камня. Начаты работы по устройству земляной дамбы. В этом году намечено завершить все строительные работы и в основном закончить монтаж механизмов. 75 кубометров воды в секунду будет сбрасываться в канал.

Трасса канала идет вправо от плотины к горе Стремянка, затем делает поворот на северо-запад к подножью горы Недреманной. На протяжении 38 километров канала потребуется поднять 5 миллионов 200 тысяч кубометров земли.

У хутора Надзорного вода войдет в тоннель, прорезающий гору Недреманную. На глубине до 60 метров тоннель заляжет на протяжении 6320 метров.

Кубанская вода войдет в тоннель и вырвется из него только у Прончевой балки. Отсюда она снова потечет по открытому каналу, а недалеко от ст. Сенгилеевской начнет заполнять русло Егорлыка.

Чтобы выстроить тоннель строители канала заложили 7 шахт. Готовятся к пуску еще две шахты.

Уже пройдено свыше 2500 погонных метров. 2000 погонных метров тоннеля забетонировано. В нынешнем году намечено проложить тоннель еще на 2 тысячи метров и сделать столько, сколько сделано почти в течение трех лет.

Население, прилегающее к Егорлыку сел и хуторов получит отличную питьевую воду. В долине Егорлыка колхозы смогут орошать поля на площади 9270 гектаров. В свою очередь, получив кубанскую воду из Егорлыка, манычский водный путь обводнит, примерно, 1 миллион гектаров. Кроме того, не менее 10 тыс. гектаров можно будет искусственно орошать из манычских водохранилищ. Но не только ради этого строится канал. От него пойдут ответвления вправо и влево, в глубинах засушливых сальских и ставропольских степей.

Право-егорлыкский канал будет брать из Невинномысского канала 35,5 кубометра воды в секунду. Этой водой наполняются ныне пересыхающие реки и речки. Право-Егорлыкский канал выводится из Егорлыка у ст. Новотроицкой и направляется на восток до с. Ипатово.

Лево-Егорлыкский канал пропустив кубанскую воду на социалистические поля, принесет небывалое изобилие. К этому инициирует нас большевистская партия и вождь удающихся товарищ Стали.

Приазовские степные реки Челбас, Ею. Оба канала, наполненные природные водостоки, лишь подают воду по целой сети мелких каналов, приспособленных для орошения полей, обводнения елей, хуторов, ферм, вхозных усадеб, полевых станов. Полная длина их этих обводняемых естественных водостоков системы составляет 1200 километров, длина каналов — 9 километров.

Право-егорлыкский канал оросит 46 тысяч гектаров колхозных и совхозных земель. Кроме того, вода из ого канала будет подаваться в низовье реки Калс. Путем механической ерекачки представится возможным обводнить ее правый берег вплоть до Арзгирского района. Лево-Егорлыкский оросит 9 тысяч гектаров.

Кубанская вода встретит на своем пути 2 перепада. Здесь сильные перепады воды будут использованы для выработки электроэнергии. Один желобетонный перепад сооружается у горы Свистухи, другой — при сбросе воды в Егорлык.

На этих перепадах будут построены мощные гидроэлектростанции: Свистухинская Сенгилеевская.

Намечено строительство так называемого Сенгилеевского водохранилища. Площадь водной поверхности Сенгилеевского озера будет увеличена в четыре раза и ведена примерно до 10 квадратных километров, объем — до 200 миллионов кубометров воды.

Невинномысский канал, пропустив кубанскую воду на социалистические поля, принесет небывалое изобилие. К этому инициирует нас большевистская партия и вождь удающихся товарищ Стали.



Трудовой подъем

Лузн Кахлашова и Нинтир Зольванова назначили в строительную бригаду. Вместе с другими колхозниками Калмыцкой АССР они возводили мосты через хозяйственный канал, рыли котлованы-отстойники для питьевой воды. Кахлашову и Зольванову эта работа не нравилась. Участок тогда только отстраивали, готовясь к земляным работам на трассе. Из боязни, что на все время стройки их оставят на работе по хозяйству, они еще 20 апреля потребовали перенести их в бригаду грабителей. Сегодня Кахлашов и Зольванов с лопатами вышли на трассу.

На участке № 15 рабочие колхозники Калмыцкой АССР. Они приехали из пригородных колхозов г. Блисти и из далеких улусов. На стройке находятся люди из калмыцкого колхоза им. Чкалова, немецкого — «Роде-Фане», эстонского — «Новый мир», русского — им. Буденного.

На участке, протяжением в один километр, работают 935 человек. Они должны выполнить 79 тысяч кубометров земли. С этим заданием колхозники Калмыкии обещают справиться до срока. Порукой этому — трудовой подъем, начавшийся на канале с первоначальной работы.

А. Дроздов.

—о—

Патриот

Старшему чабану колхоза им. Шпака, Шпаковского района, Федору Митрофановичу Юрьеву 70 лет. За отличные показатели в работе главвыставкомом Всеобщей сельхозвыставки он награжден Большой золотой медалью. Наркомземледелия СССР тов. Бенедиктов прислал ему поздравительное письмо. Изволненный этим письмом, Федор Митрофанович решил достойно ответить на поздравление. Вскоре отправился на народную

выставку в г. Краснодаре. Там в правительстве колхозного городка Федор Митрофанович, совмещая обязанности сторожа и инспектора по качеству, сам же подготавливая посуду, ухну и другие изделия, чтобы обеспечить все удобства для участников скоростного строительства.

Когда покажем образцы дружного труда на канале, — говорит тов. Юрьев, — вот тогда я и напишу тов. Бенедиктову ответ на письмо, расскажу ему, что мы сделали, что в строительство канала вложен мой посильный труд, что я участвовал в борьбе за воду, за новые победы колхозного строя.

Б. Евгеньев.



На канал! Движутся колхозные обозы.

Фото Н. Шевцова.

ЧУДЕСНЫЙ ГОРОД

Еще несколько дней назад здесь гулял степной ветер. Но пришли бригады строителей и зазвенели в лад топоры. В степи вырос необычайный, чудесный город.

Это самый молодой город в нашей стране, его нет на картах, но он велик и необычен. По количеству взрослого населения город в степи значительно больше краевого центра — г. Ворошиловска. Тянется он на 50 километров вдоль трассы канала в две — три улицы.

На улицах города оживленное движение. Украшенные знаменами, флагами, цветами и зеленью сотни грузовых и легковых автомашин обслуживают жителей. Движутся подводы, груженые колхозным добром, инструментами или до отказа наполненные голубистой молодежью, распевающей звонкие песни. Скачут верховые с приказами и сообщениями. Медленно, с величавой важностью тащат повозки круглогорные волы. Много транспорта в этом городе. Если все машины, брички и телеги поставить гуськом, то это будет обоз, который растянется почти на 100 километров.

На множестве языков разговаривают и поют жители нового города. На участках №№ 15 и 16, где расположились колхозники Калмыкии, слышится гордая калмыцкая речь, ее перебивает протяжный эстонский говор, бойкий украинский разговор.

На участке № 10 слышится разговор на немецком языке. Это бригадиры немецкого колхоза имени Тельмана. Классен и Роберт Бруно и Павел Рейх обсуж-

дают договор на социалистическое соревнование.

Как во всяком большом городе каждый квартал имеет свое лицо, так и в степном городе каждый участок отличается от другого. Вот квартал колхозов Ново-Александровского района (участок № 10). Бойко торгуют киоски. Звучит неутомимое радио. Сверкают на солнце стеклянные таблички на больших домах с названиями колхозов. Стучит машина в типографии, открыт ресторан, работает баня. Широкие улицы по вечерам залиты электрическим светом и народ спешит на концерт-джаз-оркестра.

Этот квартал, как и все кварталы города построены в рекордно короткие сроки руками лучших людей колхозов. Вот, например, Иван Емельянович Раюшкин. Он торопливо идет по усыпанной песком аллее с вилами на плече. Ему 68 лет. Он целый день плотничал, показывал пример быстроты и отличного качества, а сейчас, вечером, идет докрывать крышу клуба участка № 11.

— Работаю с охотой, — говорит он, — молодым себя чувствую. Кончим постройку, пойду на земляные работы. Я со своей бабкой договорился, что вернусь с канала на премиальном велосипеде.

Таких замечательных людей, как тов. Раюшкин из колхоза им. Калинина, Труновского района, которые строили чудесный город — немало. 68-летний колхозник Григорий Александрович Кошелев (колхоз им. Горького) на отлично плотничал, штукатурил, рыл колодцы и даже кухарил.

Новоалександровцы, ко-

торые раньше всех начали работу на канале, показывают пример прекрасной работы.

Бригады Семена и Ивана Горловых (колхоз им. Карла Маркса) выполняют нормы на 230—240 проц. Так же дружно работает прибывшая из Новоленинского хутора бригада Семена Григорьевича Бекетова. Молодые девушки Ксения Дедова, Таня Лущина, Маруся Звягинцева и Аня Курдюкова наравне с мужчинами копают и носят на носилках землю на строительстве однобортной дамбы.

— Вода по каналу пройдет через наш хутор, — говорит Пахом Никитич Лютинов. — И мы очень рады.

Сейчас у нас вода такая, что ни пить, ни стирать нельзя. Вот мы и работаем с охотой, стараемся.

На участке № 11 по дорожкам между молодыми деревцами в обнимку идут колхозницы сельхозартели «Большевик», Труновского района. Среди белолицых русских и украинок улыбаются смуглые лица цыганки Кати Марьенко.

В красном уголке, где на стенах лозунги, карты, портреты, комсомолка Лиза Мануйлова готовит стенгазету своего колхоза «Ударник».

А вдали, в центре участка, гремит оркестр и туда по улицам — аллеям стекаются празднично одетые жители Труновского квартала. Далеко разносятся звонкие голоса:

Сталин — наша слава боевая,
Сталин — нашей юности

полет.

С песнями борясь и побеждая,
Наш народ за Сталиным идет.

О. Светланин.

ПОБЕДЫ ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Первыми на участке № 10 приступили к работе Ново-Александровский, Ипатовский и Дмитриевский районы. За три рабочих дня ими поднято свыше 46 тысяч кубометров земли. Ново-Александровский район — 44,801 кубометр, Ипатовский — 1195 и Дмитриевский — 884.

Воодушевленные большими желаниями — работать по-стахановски, оправдать надежду своих колхозников, пославших их на народную стройку, колхозники Ново-Александровского района изо дня в день повышают производитель-

ность труда. Особенно высокой она была 23 апреля. За этот день ими поднято 11811 кубометров грунта.

Бригада тов. Бирюкова из колхоза «Северо-Кубанский» по праву считается передовой в районе. 23 апреля она подняла 592 кубометра (252 проц. нормы).

На участке № 13

Начальник участка № 13 инженер Субботин делал последние распоряжения по благоустройству поселка. В общежитиях и хозяйственных постройках устраивались мелкие недоделки. В ресторане пятигорского отделения Курортторга побеливали стены. Эстраду украшали красными знаменами, лозунгами, плакатами. В ларьках раскладывали по полкам товары. Санпункт, сапожные и пошивочные мастерские, парикмахерские, почта и радиоузел полностью были обрудованы еще 23 апреля. На участке в 50 жилых постройках разместились 2475 колхозников Шпаковского района и Кизлярского округа.

Участок прорезал двухкилометровый хозяйственный канал. Вырыты нагорные канавы для сброса сточных вод. Девять отстойников обеспечивают всех строителей питьевой водой.

За 30 дней колхозники Шпаковского района должны вырыть 190 тыс. кубометров земли, колхозники Кизлярского округа — 10 тыс. кубометров. Большинство кизлярцев, прибывших на строительство, работали на сооружении Сулу-Чубутлинского канала и на сквозном дорожном строительстве.

Райпотребсоюз Кизлярского округа привез на сквозное строительство разных товаров больше чем на 12 тысяч рублей. В числе привезенных промышленных товаров имеются: мануфактура, трикотаж, обувь, галантерея, папиросы и т. д.

Колхоз «Путь к социализму», Шелковского района, выехал на стройку с переходящим красным знаменем окружкома ВКП(б) и окрискома, завоеванным на строительстве Сулу-Чубутлинского канала. На этой стройке многие колхозники Кизлярского округа приобрели богатый опыт. На Невинномысский канал они приехали мастерами высокой производительности труда. Колхозники тов. Антонов (сельхозартель «Красный Восход»), комсомолец тов. Канболатов (колхоз им. Ленина), тов. Рубаев (колхоз «Сталин-ир») за рекордную выработку на Сулу-Чубутлье были премированы грамотами и ценными подарками. На нашей стройке стахановцы вновь встретились на работе. Они заключили между собой договоры на социалистическое соревнование.

Участок № 13 полностью подготовился к народной стройке. Сегодня они организованно выходят на трассу. Строители приступают к работе с большим воодушевлением.

А. Павлов.



Тоннель Невиномысского канала.

НАЧАЛОСЬ СОРЕВНОВАНИЕ

Вечером 19 апреля на участке № 5 остановился караван пароконных подвод. Сбруи были убиты кумачовыми лентами. Веселая песня, сопровождавшая колхозников всю дорогу, неожиданно оборвалась. Сменил ее разноголосый говор. Саманный городок вместил около двух тысяч колхозников Апанасенковского района.

Утром прорабы рассказывали об условиях работы, а после обеда колхозники пригласили к себе начальника участка тов. Дудко и выразили желание приступить к строительству на 4 дня раньше срока.

Весь вечер 20 апреля и половина следующего дня были заняты разбивкой участка по колхозам, организацией звеньев. Прорабы и десятники отводили людей на трассу, показывали им участки, коротко объясняли что и как надо делать.

В 12 часов дня лопаты врезались в обвязанную ветром землю. Работа закипела. Колхозники разных сельхозартелий, работающие на смежных участках, на ходу договаривались о социали-

стическом соревновании. Каждый выставлял только одно условие—делать больше и лучше.

За четыре часа первого дня работы 1176 человек вынули 1333 кубометра земли, выполнив задание на 109 проц. 22 апреля на трассе работало уже 1755 человек и вынуто 4845 кубометров. Выполнение задания составило 133 проц.

Наиболее высокую выработку показали колхозники сельхозартели „Путь Ильича“, выполнив норму на 156 проц. Отлично работало звено тов. Цыпочки. Вместо 8,32 кубометра по норме ею вынуто 25 кубометров.

Апанасенковцам предстоит вынуть 75 тысяч кубометров земли. С 25 апреля на участке будет работать 2500 человек и более 100 подвод. Многие колхозы района обязались выполнить задание досрочно. Колхозники сельхозартели „Коминтерн“ решили закончить работу на пять дней раньше срока и вызвали на соревнование колхоз „Знамя победы“.

З. Иванов.

ОЛИМПИАДА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В начале мая молодежь участка № 10 будет проводить олимпиаду художественной самодеятельности. К этому готовятся строители Ново-Александровского, Ипатовского и Дмитриевского районов. Инициатива проведения олимпиады принадлежит новоалександровцам.

Каждый вечер на участке проводятся репетиции драматических кружков, струнных, духового оркестров и объединенного хора колхозов.

Драматический кружок, которым руководит ком-

сомолец Косарев, выступит с короткими пьесами на темы о колхозной деревне. Хор колхоза „Северо-Кавказский“ разучивает старинные казачьи и современные песни.

Большую программу готовят духовой оркестр. Строители услышат в его исполнении песни из кинофильмов „Шахтеры“, „Истребители“, „Большая жизнь“, музыку Шумана, Моцарта, Шуберта.

В олимпиаде будут участвовать около 100 человек.

ФОТОГАЗЕТЫ, СНИМКИ, ПЛАКАТЫ

Крайфотоиздатом выпущен первый номер фотогазеты „Большевистская стройка“. В фотоснимках показана подготовка трудаящихся края к скоростному строительству Невинномысского канала. Газета вышла тиражом в 200 экземпляров.

Второй номер „Больше-

вистской стройки“, посвященный первым дням скоростного строительства, должен выйти 7 мая. Всего предполагается издать 4 номера.

Закончилось печатание фотоплаката. Вскоре будет издана серия фотоснимков.

Краевые новости

Лес для канала

Более 25 тысяч кубометров делового леса заготовил для канала карачаевский лесопромышленный комбинат. 15 тысяч кубометров древесины ужепущены в сплав.

Лес для канала заготавливали колхозники области и кадровые рабочие комбината.

Медицинская помощь

21 апреля с Кисловодского курорта в ст. Барсуковскую приехали медицинские работники для обслуживания строителей канала. В станице оборудуется больница на 15 коек. Здесь же организуется скорая помощь и амбулатория.

Силами врачей Кисловодского курорта на участке № 10 устраивается амбулатория и 4 врачебных участка.

Для больницы, амбулатории и врачебных участков привезено необходимое оборудование, инструменты и медикаменты. Десять врачей, 15 медсестер и 4 санитарки уже приступили к работе.

Накануне Первого мая

Первого мая в Буденновском р-не состоятся конноспортивные состязания. В с. Праскове к состязаниям готовятся ворошиловские стрелки. Все колхозники, выделенные для участия в состязаниях, сдали нормы на значки ворошиловского всадника, ворошиловского стрелка, ГСО и ПВХО.

Осавиахимовцы колхозов и школ Молотовского р-на в первомайские дни примут участие в пятикилометровом походе в противогазах.

В колхозе „Большевик“, Воронцовско-Александровского района организован кружок по изучению винтовки и противогаза, в котором занимаются 18 человек. Хорошо изучили винтовку и противогаз колхозницы Барабаш, Коробко и другие.

Ворошиловские всадники этого колхоза в дни первомайских торжеств выступят на районных конноспортивных состязаниях.

45 тысяч рублей отпущено на строительство колхозного клуба в сельхозартели „Восход“, Шелковского района. Клуб должен быть готов к первомайским дням.

Международное ОБЗОРЕНЬЕ

Военные действия в Норвегии.—Германская газета о норвежской армии.—На западном фронте.—Грызня в ванцзиневском лагере.

БЕРЛИН, 22 апреля. (ТАСС).—Верховное командование германской армии сообщает: „Германские войска, оперирующие в районе Тронхейма, заняли вчера важные пункты. Германские войска, действующие в северо-западном направлении от Осло, заняли Гьевик и Лиллеха. В Скарреке и Каттегате уничтожены две неприятельские подводные лодки. Английские самолеты произвели налет на аэродром в Ольберге, не причинив, однако, вреда. При этом сбиты три английских самолета“.

БЕРЛИН, 22 апреля. (ТАСС).—Газета „Цвельфурблат“ пишет, что за 12 дней боев у норвежских берегов Англия потряла 4 линкора, 2 личейных крейсера, один авианосец, 4 тяжелых крейсера, 10 легких крейсеров, 12 эсминцев, 13 подводных лодок, 29 самолетов, 15 транспортных судов. Газета отмечает, что самолеты и подводные лодки полностью уничтожены. Из 12 эсминцев—10 затонули. Из всех перечисленных выше 90 боевых единиц—60 уничтожены полностью.

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС).—В опубликованном вчера коммюнике военного министерства говорится: „Военные действия в Норвегии продолжаются. Английские войска действуют совместно с норвежскими. ЧУНЦИН, 22 апреля. (ТАСС).—Агентство Центральный бюро сообщает о продолжжающихся склоках в ванцзиневском лагере. Между генеральным секретарем исполнительного комитета Чэн Гуань и министром финансов (также министром полиции) Чжоу Фо-хаем идет борьба за второе место после Ван Цзин-вэя.

За первенство дерутся также министр пропаганды Линь Бай-шен и министр общественных дел Тин Мочжун. Последний пытается возобновить выпуск своей газеты Линь Бай-шен, опасаясь конкуренции с его газетой, резко выражает протест из издания газеты Тин Мочжуком.

Недоволенным также остается бывший глава национального марксистского правительства Лян Хун-чи. С образованием „центрального правительства“ он стал президентом центральной палаты, чем к нему недоволен и стративно отсутствует последнем заседании ванцзиневского политического совета. Одно он недоволен и Ван Цзин-вэя создал центральный банк, директором которого ползоваться Лян Хун-чи.

Агентство отмечает также, что поездка Ван Цзин-вэя на север Китая, с целью сближения с северными марионетками, оказалась неудачной. Северные марионетки под давлением японских генералов пытаются сохранить свое независимое от Ван Цзин-вэя положение.

**Ответ. редактор
Д. ГОЛОВАНОВ**

„СТАЛИНСКАЯ СТРОЙКА“ издается выездной редакцией газеты „Орджоникидзевская Правда“ на скоростном строительстве Невинномысского канала. Адрес редакции: ст. Барсуковская, контора 2-го стройучастка.

Уполномоченный № 2475

Выездная типография Ордж. Кр. Управления Печати в ст. Барсуковской Невин. район.